

公共專業聯盟等待立法會澄清 財委會是否暫停審議高鐵項目

公共專業聯盟於本週一去函財委會主席劉惠卿議員，要求出席本週五下午的財委會會議，協助議員掌握有關高鐵項目的全面資料，至今仍等待財委會答覆。

公共專業聯盟今天下午接獲立法會秘書處查詢，表示立法會鐵路事宜小組可於本週五上午召開會議，邀請專家組出席。

鑑於情況特殊，公共專業聯盟已回覆立法會秘書處，希望立法會澄清下列問題：

- 一、立法會一貫的審議程序是先由鐵路事宜小組討論，通過後始交給工務小組討論，最後才交給財委會審議。若果現階段重新召開鐵路事宜小組會議，是否意味高鐵項目尚未通過鐵路事宜小組一關，因此財委會將暫停在本週五審議高鐵項目？若此舉屬實，專家組將樂於接受鐵路事宜小組邀請，參加本週五會議，協助立法會重新展開審議的程序。
- 二、若果鐵路事宜小組本週五早上的會議，不論商討結果如何，均不會影響財委會在下午審議高鐵項目的程序，則鐵路事宜小組的會議便多此一舉，浪費議員的時間。兼且過半財委會成員並非鐵路事宜小組成員，專家組的解說更不能達到協助全體立法會議員充份掌握全面資訊的目的。

公共專業聯盟正等待立法會澄清上述問題。專家組強調，要求出席財委會會議的目的，是厘清政府有關新高鐵方案的失實陳述，並向議員解說兩份政府一直沒有向全體議員公開的高鐵文件，以助決策。

公共專業聯盟希望立法會在本週五能作出有實效及負責任的安排，而並非以走過場的形式敷衍了事。

6/1/2010